

香港警務處(將軍澳警區及西貢分區)
就 SKDC(M)文件第 84/24 號的回應

動議「要求警方加強區內有關動物權益工作，推廣動物守護社區大使計劃及校園寵愛閣」

- 一、 增加人手及資源，在區內加強進行反虐待動物的調查及宣傳工作
- 二、 透過與不同機構的合作和舉辦活動，招募更多區內青少年加入成為動物守護社區大使
- 三、 邀請區內中、小學成為「校園寵愛閣」的合作伙伴，提高學生對守護動物權益的意識

維護法紀及維持治安是警隊的目標，如有任何違法行為，警方定必適時採取行動，以確保公共安全得以維持。因此，警方會以專業的態度調查所有殘酷對待動物的案件，而有關的案件均由警區刑事調查隊調查。目前，所有設有刑事調查隊的22個警區(當中包括將軍澳及黃大仙警區)均已設立「動物罪案警察專隊」調查殘酷對待動物案件。

警方一直透過多機構合作模式，以「動物守護計劃」及「動物守護·社區大使」計劃維繫各持份者及凝聚愛護動物人士的力量，冀在社區層面強化善待動物的「教育」、「宣傳」、「情報搜集」及「調查」能力。而警方東九龍總區防止罪案辦公室亦於每年秋季舉辦重點活動「動物嘉年華」(2023年11月舉辦的為第三屆)，透過攤位遊戲、動物領養、歌唱表演、魔術表演及警犬表演等節目提升公眾愛護動物的意識。東九龍總區內的各警區日常亦會透過網絡平台向公眾發放「動物守護計劃」的訊息。

入校「教育」及「宣傳」方面，各警區的學校聯絡主任會親身到學校宣傳「動物守護計劃」。此外，全港現有39間中小學及幼稚園已加入「動物守護·學生大使」及成立「寵愛閣」。東九龍總區現時則有合共9間中小學及幼稚園參加了「寵愛閣」計劃。

警方會繼續適時透過中小學校長會發放相關資訊及鼓勵有興趣的學校加入計劃。

如有查詢，請與將軍澳警區助理警民關係主任督察黃建甄女士(電話：3661 0719)或黃大仙警區社區聯絡主任警署警長周建清女士(電話：3661 6143)聯絡。

香港警務處（將軍澳警區及西貢分區）

2024年8月26日